邀鲁商回归,"引凤"先"筑巢"

□评论员观察
本报评论员 王学钧

市场活力来自于人,特别是来自于企业家,来自于企业家,来自于企业家精神。鲁商们是否愿意"回归",最终取决于相关企业家们的切身"感受"。如果在"回归"之所,企业家权益有着坚实的保障,企业家精神能被很好地呵护与激励,心怀故土的鲁商们何乐而不为呢?

 归",投入新旧动能转换重大 工程,助力山东的现代化强省 建设。正如与会企业家们所感 受到的那样,"这次座谈会,吹 响了广大鲁商回归家乡、投资 兴业的集结号!"

 潜力的同时,借助这样一种极富亲和力的平台,积极对接和"盘活"鲁商资源,为创新发展、持续发展、领先发展引入外部活力,堪称及时而机智。

"市场活力来自于人,特别是来自于企业家,来自于企业家精神。"从这个意义上说,鲁商们是否愿意"回归",最终取决于相关企业家们的切身"感受"。如果在"回归"之所,

企业家权益有着坚实的保障, 企业家精神能被很好地呵护 与激励,心怀故土的鲁商们何 乐而不为呢?

这是一项必要而可贵的 承诺。新旧动能转换需要这样 的营商环境,"鲁商回归"需要 这样的营商环境。

"隐私换便利",换来了谁的便利

■试说新语

□王昱

据媒体报道,在3月26日的度层高层论坛上,百百度层高层论坛上,有百度李彦宏表示,中国人对隐观,也没有那成,也以用那么似,如果他们可以用现成和换取便利、安全或者效率,在

街边卖煎饼果子的小贩,肯定不敢说"食客更注重便宜,不在乎卫生"。在开网店卖服装的店主,不会说

"买家更注重实惠,不在乎 质量"——即便他们心里真 有这个念头,嘴上也一定不 敢这么说。因为他们本小利 薄,不敢忘记卖家的本分。

李彦宏之所以敢打破 常规、替用户们代言,其底 气或许正在于百度已经庞 大到可以店大欺客。百度依 靠中国特殊的互联网环境 发展到今天,几乎每一步都 是依靠着对用户数据的收 集和使用,甚至滥用:只要 你随便打开一个国内网页, 旁边的弹窗广告的内容,往 往就是你最近百度搜索的 相关产品——这些内容是 怎么泄露的?考虑到百度的 垄断地位,大多数用户只好 对这种乱象听之任之,久而 久之,竟被认为是"对隐私 不敏感"

事实上,在眼下的中国自然"错觉的在此",有这种"习度一大的也不止百度一家"错觉的市初来乍到,电灵被租房中介打爆。买时人会,什么装修、家具的传电话更是蜂拥而至。在中

国的商业市场上,确实是没有比用户信息、公民隐私更不受尊重的存在了。

在互联直时户律权呼嫌的代在至不用法些连都物门户甚绝"受这就利人人的户。"是对今权众吁到一个保利的人度产业。是对今权众时间,是对今权众时间,是对今权众吁重,是对今权众吁重,不会,取便,不会,取便,不会,取便,不会,取便,不会,取便,不是,不是一个,不是一个,是绝"是这就利人人"。

不妨举个简单的例子 提供个人信息换来了网络 购票服务,克服了排队买票 的不便利,但当初造成不便 利的根源,到底是落后的购 票手段,还是浓重的官僚作 风;牺牲更多的个人信息,就 能彻底消除"一票难求"了 吗?当然也可以换个例子,提 供个人信息换来网约车服 务,减少了无谓的等待,但城 市里打车难的根源,到底是 陈旧的约车手段,还是落后 的行业管理?如果牺牲更多 的个人信息,就能彻底消除 "打车难"了吗?想想这些问 题,也是挺有意思的。

媒体视点

别在流行中 失去自我

从"高手在民间"的"炫技"拍摄,到跳、唱、抖不能停的"鬼畜"剪辑,短视频APP迅速征服了大量95后、00后。当深度用户捧着手机"刷一天根本停不下来""坐地铁看走路也看"时,他们是在迷恋什么?

相较于过往,如今的潮流 风向标主要发源于网络,更新 更快、花样更多,却也泥沙俱 下。如若不加选择地终日追 逐,部分年轻人空虚迷茫的状 态只怕更甚。

有媒体研究者曾说:"毁有媒体研究者曾说恨爱者曾说恨我们所然我们所热爱主教们所然。""所热爱主教的东西",深兴是的大人。"好不是我们,不不是。""好好,不是好,我们的人人人人,我们就是我们,你看来我们的人人,我们就是我们,你看花思翔)。《人民日报》,作者范思翔)

把"飞驰"的快递员拉回法治轨道

■公民论坛

□刘勋

"加大快递外卖的秩序整 治力度,严查严管配送员闯红 灯、逆行、占用机动车道等严 重交通违法行为;对负有交通 事故责任、多次严重违法的, 纳入失信记录,督促企业落实 清退和禁入措施。加强源头管 理,对企业新增配送电动自行 车,要督促使用符合国家标准 的车辆;对企业在用超标电动 自行车,要督促设置过渡期, 逐步淘汰更换成符合国家标 准的车辆。"3月26日,公安部 交管局会同中国物流与采购 联合会,召开全国公安交管部 门视频会,对快递外卖行业电 动自行车的交通管理提出明 确要求。(3月27日《人民日报》)

近些年,随着网络购物的

多元化便捷化,网购者对快递 外卖的速度要求越来越高,尤 其是外壳食品的兴起之后 快 递员的送货速度可谓争分夺 秒,毕竟吃饭的时间点很短, 网购者都希望尽快吃上热腾 腾的饭菜,而配送员也深知凉 了的饭菜可能会砸在自己手 里。顾客的需求就是指挥棒, 网购平台为了倒逼配送员快 速送货,就制定了各种考核制 度,这些制度的目的就是"越 快越好"。越快就意味着配送 员的收入越高,那么配送员在 经济利益的驱使之下,就只能 牺牲交通安全,闯红灯、逆行 等交通违法行为就会层出不 穷,配送员着急送货酿成的交 通事故已经屡见不鲜。

事实证明,快速配送员已 经是交通安全的主要威胁者, 配送员违反交规引发大量交 通事故令人担忧,不仅严重威 胁配送员群体的生命健康,横 ■投稿信箱:qilupinglun@sina.com